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Remissvar angående Parkeringsplan med referensnummer T2012-310-02254.

Generellt.
Det är nödvändigt att se över parkeringsförhållandena i staden med jämna mellanrum. Vi blir fler och fler människor som skall transporteras på i stort sett samma ytor som idag. Bilanvändandet måste därför minska och kollektivtrafiken och gång- och cykeltrafiken måste öka. Detta gäller i högsta grad våra företagsområden där det jobbar cirka 150.000 människor som varje dag skall åka till och från jobbet.

Det märkliga är att parkeringsproblemen i företagsområdena överhuvudtaget inte har berörts i Parkeringsplanen.  I företagsområdena finns stora problem för besökare för både kortare och längre parkering som gör att dyrbar arbetstid i allt för stor omfattning får ägnas åt att leta parkeringsplatser. 
Några synpunkter för att minska parkeringsproblemen i Stockholms företagsområden.

1. Bättre kollektivtrafik med hållplatser i eller nära företagområdena.

2. Korttidsparkering, kanske 2-timmarsparkering, på vissa platser inom företagsområdena.

3. Bättre utnyttjande av befintliga p-hus för både månadsuthyrning och korttidsparkering.

4. För att underlätta lastning och lossning under kortare tider kan P-förbud på vissa sträckor vara en lösning.

5. Lastbilar och släp har idag stora problem att parkera sina fordon under både natt- och dagtid. Lastbilarna har ofta värdefull last och utsätts för stora risker då de parkerar på de platser de ofta är hänvisade till. I Lunda företagsområde, som är ett av de stora terminalområdena i Stockholmsområdet, rapporteras två stölder per vecka från lastbilar. Värdet på stulet gods är två milliarder kronor per år i Sverige. Chaufförerna som sover i sina bilar lever mycket osäkert. Speciella uppställningsplatser för lastbilar behövs därför både söder och norr om Stockholm.
6. Bra och säkra cykelvägar till företagsområdena.

7. Trafikkontoret måste samarbeta med de föreningar som finns i nästan alla Stockholms företagsområden i parkeringsfrågor. Föreningarna består av företagarna i området och har därmed en mycket god uppfattning av de behov som finns och kan hjälpa till att hitta bra lösningar. Företagsområdena nås enkelt via Företagsgrupperna Stockholms hemsida www.fgs.nu
Synpunkter på parkeringen i centrala staden.

Förslaget till Parkeringsplan handlar om parkeringssituationen i centrala staden och går i stort ut på att höja avgifterna och utvidga områdena där de högre avgifterna skall gälla och även utvidga tiderna under vilka parkeringsrestriktionerna skall gälla. Att styra med pengar är en metod. I utredningen redovisas dock vilka faktorer som är viktigast när det gäller parkering och då verkar priset inte spela någon större roll. Frågan är därför om detta är ett bra styrverktyg. Samtidigt kan vi inte föreslå något bättre.
Att utnyttja befintliga men ej fullt utnyttjade parkeringsgarage i bostadshusen är en bra idé.

Att bygga nya parkeringsplatser till en kostnad av 400.000 kr per plats är troligen en lönsam affär för Stockholms stad i form av högre effektivitet för de som jobbar och mindre miljöpåverkan då man snabbare hittar en parkeringsplats. Kapital- och driftskostnaderna bör ligga i storleksordningen några tiotals kronor per timma även med en mycket begränsad utnyttjandegrad.
Hjälp från vår organisation.

Det vi kan bidra med är att förmedla de synpunkter som våra medlemmar har och hjälpa till att hitta lösningar tillsammans med Trafikkontoret, våra fastighetsägare och våra företag. 
Med vänlig hälsning

Företagsgrupperna Stockholm

Kent Andersson
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